

果农一天买走数万株果苗

今年苹果价格上不去,果农纷纷趁机给果园“升级换代”

□记者 王红 曲是捷 报道
qlwbbh@vip.163.com

本报11月19日讯 19日,第六届北方(烟台)果树苗木生产资料交易会在烟台农科院隆重举行。本届交易会将持续3天,162家来自国内外的展销商参展,首日参会人数超过5万人。记者从交易会上获悉,由于今年苹果价格不好,果农纷纷伐树换苗。当天数万株果

苗被买走。

“今年苹果卖得不是很好,家里果树也挺老了,砍了一百多棵,特意过来选些好苗子换上。”19日,栖霞蛇窝泊镇的果农崔先生一边选苗一边介绍,村里很多果园的果树都砍了,准备换苗,他从合作社朋友那儿听说,今年出了很多新品种,农科院的脱毒烟富3比较好,想买一些回去。

烟台农科院果树研究分院院

长姜中武告诉记者,因为今年苹果的价格一直上不去,给了果农一个更换树苗的机会,很多果农都砍了一定数量的果树,预备更换更好的树苗。所以,今年是更换苗木的高峰期。

“脱毒烟富3是经过高温脱毒后的无病毒苗木,是农科院培育的一个新品种,它不仅树体健壮长势好,而且抗病力强,最重要的是果品卖价好,每斤能比一般

红富士多卖3-5毛钱。”姜中武介绍,根据现场销售情况,他预计交易会首日卖出几万株不成问题。

记者在交易会现场看到,今年的新品种真不少,除了脱毒烟富3,还有新富一号以及来自莱州小草沟诚信苗圃的长富甲。新富一号以山丁子做母本,根系生命力强,抗寒、抗旱、抗涝,树龄可达30-50年,相较一般的红富士果树,

寿命能够延长20年左右。

新富一号的培育者于志波介绍,因为更换苗木的果农很多,今年果树苗木的行情很好,以往5-10元一株的果树苗,现在能卖15元,而且销量很大。公司今年也加大了培育数量,8亩地整整培育了12万株。

为应对换苗高峰,今年烟台农科院培育的苗木也比去年增加了三成。

老品种的尴尬



吃起来又酸又涩,产量也敌不过红富士

国光树苗窝在角落少有人买

□本报记者 王红

除了脱毒烟富3等红富士新品种苗木外,一些比较传统的苹果品种也摆了出来。在熙熙攘攘的交易区一角,记者看到在市面上难得一见的小国光苹果树苗。虽然只此一家在卖小国光,但并没有出现物以稀为贵,被特别“照顾”的情景。销售者介绍,国光口感差、产量低,卖不过红富士,所以种植者越来越少。

小国光的培育者和销售者是来自福山区门楼镇邱家庄村的孙文森,他告诉记者,现在小国光的市场越来越小了,市面上不常见。小国光的价格不贵,一般是3-5元/斤。他卖的这些小国光树苗已经培育到第4年,到明年就可以开花结果了。相比已有4年树龄的其他苗木来说,小国光每株18元的价格并不高,但购买者并不多。

“大家都知道,国光吃起来

又酸又涩,口感不好。以前种过的人都知道,国光产量也敌不过红富士,而且遇到下雨天容易开裂,所以都不愿意种了。”孙文森说。

记者在现场看到,半个多小时过去了,红富士系列的树苗摊位前人流一波接一波,交易做成好几笔,唯独孙文森的小国光树苗备受冷落。少数选购者也只是上前询问一番便摇头离去,真正购买者寥寥无几。

口感独特是送礼佳品,但许多本地果农不识货

200株“小椰子”全被福山人买走

□本报记者 王红

现场除了有卖小国光果苗,还有卖一种俗称“小椰子”的苹果苗。据介绍,这个品种在20世纪六七十年代种植于福山众果园中,学名红珊瑚,因为口感独特深受消费者欢迎,也是一种送礼佳品。交易会上,200株红珊瑚全部被福山果农买走,外地人,甚至是栖霞、海阳人都不认识。

“这是什么品种的树苗呀,怎么没见过?”一位来自北京的生态园培育者问。销售者孙文

森随即回答:这是红珊瑚,在烟台当地俗称“小椰子”。但最终,咨询者还是因为不认识而离开。

据孙文森介绍,20世纪六七十年代,红珊瑚在福山果园里种植比较多,所以现在40岁以上的福山果农都认识。上午卖出去200株,每株20元,全部是被福山果农买走的,外地人路过这里都要询问一番,但最终因为不认识无法确认真假而放弃购买。“别说外地人,就连栖霞、海阳这些烟台本地的果农都不认识!”

据了解,红珊瑚苹果属于中

形果,结果比较早,5年树龄就能结果,果子色泽好,易管理,而且耐储藏,正常情况下能存放7-8个月。最重要的是,红珊瑚苹果口感独特,深受消费者喜爱。发展到现在,虽然种植量少了,但仍是送礼的佳品。

孙文森告诉记者,现在他育有2000株红珊瑚苹果树,目前43株已经成熟。每年红珊瑚的产量能达到亩产8000-9000斤,销量很好,每斤能卖到7-9元钱。每年果子还没成熟就会有商贩找他预订,因为红珊瑚苹果作为送礼佳品很受欢迎。



▲脱毒烟富3吸引众多果农前来购买。记者 王红 摄



▲果农们带着树苗满载而归。记者 王红 摄

办喜筵不花钱,张裕干红来买单!

首届“张裕&喜筵惠民月”暨烟台首家“建行龙卡婚庆分期付”业务启动月活动

活动时间:2012年11月13日—2012年12月12日

活动地点:烟台欢乐谷婚宴主题酒店

举办方:烟台市建设银行

烟台市张裕集团先锋国际酒庄

承办方:烟台市欢乐谷餐饮有限公司

指定合作单位:烟台市欢乐谷婚宴主题酒店

烟台市鼎喜婚庆礼仪有限公司

“张裕&喜筵惠民月”期间,张裕先锋国际酒庄将举行零费用,婚宴用酒推广惠民活动,具体活动内容如下:

一、活动期间,购买张裕公爵&帕罗美婚宴特供干红葡萄酒的顾客,可享受购酒款一 款二用,全额抵顶欢乐谷喜筵款,买干红,免费办婚宴!

二、本款干红葡萄酒国际品质,婚宴专供,活动期间,三折供货,直惠婚庆终端客户。

三、本次活动优惠政策,仅限活动当月,数量有限,送完即止。

为庆祝建行“龙卡婚庆分期付”业务正式启动,活动期间,在欢乐谷喜筵主题酒店预定婚宴,或者购买“张裕公爵&帕罗美婚宴特供干红葡萄酒”可通过本业务烟台唯一授权单位“烟台鼎喜婚庆礼仪有限公司”获得建行“零首付、零利率、无担保费用”的婚庆、婚宴、婚礼用其他资金的分期付款业务,轻松解决婚前装修、买车、婚庆、婚宴等项目的资金问题。活动月期间办理本业务,享受八大婚庆公司2000元通用代金券,让优惠更实惠!

更多优惠更多实惠,尽在“张裕&喜筵惠民月”

咨询电话:6096666 6097777

地址:奇山路36号塔山游乐城西门欢乐谷婚宴主题酒店